

本周后期接近入春标准 周五周六要下的雨很像春雨 你心里的春天是不是已经来了?

记者 顾怡

有人说,季节更迭会让时间流逝有长短不一的错觉,有时很快,有时又变得慢。

这样说来,之前的冬春转换,有点慢悠悠得让人心焦;而最近这几天,春天就像搭上了小火车,“嗖”的一下就来到我们面前。

因为冷空气影响,昨天早晨有点冷。浙江省气象台说,昨天浙江大部分地区最低气温只有2-4℃,杭城最低气温3.6℃,还是冬天早晨的感觉。好在冷空气来去匆匆,昨天白天开始,全省各地的气温在温暖阳光下迅速往上升。昨天下午3点时,杭州市区气温已经升到了14.4℃。

更让人觉得春意盎然的是,昨天的升温只是一个开始,今明两天还会更暖。

杭州市气象台预测,今天,杭州晴到多云,市区气温5-20℃;明天,多云,8-23℃;周五,阴转阵雨,13-21℃;周六,阴转小雨,12-23℃。

今明两天,阳光耀眼,气温快速上升;周末虽然会下一点雨,但眼下看来,最高气温并不会下降,最低气温还会升到10℃以上。这样的雨下起来,应该很有春雨蒙蒙的感觉了吧。

气象学意义上的入春标准是,连续5天日平均气温超过10℃。

浙江省气象服务中心说,目前来看,杭州在本周后期已经接近入春的标准,但是冬春季节交换时,冷暖空气势力均等,互有进退,天气变化较为激烈,变数仍然存在。所以到底春天什么时候来,还要拭目以待。

3月是我国入春的关键月,南方大部分地区都会在3月底完成入春,陕西、河南、山东、河北一些北方省份也会入春。

杭州市气象台对3月作过气象分析,3月的杭州,气温整体会上坡路,平均气温9.6℃,高出2月近4℃。不过,这时的气温还不稳定,杭州历史上的3月,最低气温冷到过-3.5℃,最高气温热到过32.4℃。而且,3月是一个雨水比较丰沛的时节,平均降水量138毫米,在一年12个月中排名第六。

杭城平均入春时间在3月下旬,但入春时间前后差异较大,早的年份3月上旬,晚的年份要推到4月上旬。冷空气的脚步是决定什么时候入春的关键原因。

现在看来,接下去一段时间,有两股冷空气会先后影响我国,杭州什么时候入春,可能与它们的强弱密不可分。根据中央气象台的中期预报,3月上旬,全国多数地区气温偏高,长江中下游等地偏暖最明显,3月3日至4日,中原地区气



是谁,想把春天留住。快拍小友 皮皮秋 摄

温有望创出今年新高,随后冷空气带来降温。3月3日至5日、7日至10日有两次明显冷空气入侵,特别是后一场冷空气,强度较强。

前一次的冷空气,主要影响我国淮河以北地区气温;而“三八”妇女节前后的那次冷空气,按照中央气象台的预测,会使中东部大部地区气温下降6-8℃,其中江南、华南等地降温10-12℃。

好像每年入春都是这样,前前后后、来来回回地变化。不过话说回来,不管严格的气象意义上怎么判断春天有没有来,只要看看这两天阳光灿烂的样子,你心里的春天应该已经来了吧。



加快报官方微信
天气资讯随时掌握

武林路沿街建筑3月起“装修” 外立面暖黄色 阳台上搞绿化 体育场路打造一条彩色慢行道

记者 周丹红 通讯员 张毅恒

本报讯 武林路沿街建筑要“装修”成欧式风情,你觉得怎么样?从昨天开始,武林路沿街50多幢建筑要首次统一风格立面整治,4月底结束。

南北向的武林路从庆春路到环城北路,全线



武林路沿街建筑“装修”效果图

1.7公里。去年11月底,武林路(体育场路到凤起路段)进行了为期两个月的市政大修,彻底提升整治了沿线路面和管线品质。

下城区城管局祝副局长说,和路面整治一样,这次的立面整治也是历年来规格最高的。不仅仅是刷墙体、更换外立面构件,还专门聘请了浙工大设计院总工程师为武林路量身打造了统一的风格定位——偏欧式的智慧女人街,以暖黄色作为建筑立面色彩的主色调。

翻开厚厚一本《武林路立面提升改造设计方案》,武林路立面整治涉及沿街、重要路口的57幢建筑物,空调格栅、雨篷等都植入了欧式元素。

因为人行道过窄,武林路上一直绿化不足。这次立面整治工程的一大任务就是为武林路“添绿”。怎么添?武林路狮虎桥路口、凤起路口等重要节点增加街景绿化小品,另一方面利用建筑物的窗台、空调格栅等处,增设挂花,用垂直绿化弥补平地绿化的不足。

为了让来武林路的行人脚步慢下来,多吸引

他们逛一逛,设计也花了心思:在有条件的节点把商户的橱窗绿化往外延伸,在橱窗增加绿化、休憩角等。

武林路立面提升整治预计3月施工,涉及整治的57幢建筑都将搭起脚手架,这势必会给沿街商户和居民带来不便。“我们会抓紧工期,尽量减少给市民造成的影响,也希望大家能给予充分的理解。”

除了武林路,下城区准备对辖区重要道路都按“一路一特色”的思路打造。

比如,体育场路将引入城市慢行系统,利用非机动车道、人行道建成一条彩色慢行通道,把武林小广场街心公园、古新河河道、武林广场城市中心公园、中河河道、市体育馆体育雕塑公园、东河游步道等沿线景观都串联起来,以后就可以利用这条彩色健康大道,健步走了。

环城北路现有的绿化大都是常绿植物,通过道路提升改造后,加入四季鲜花,全线成为四季常绿、四季有花的鲜花大道。